

R. L. N. 352



تصحیح قیمت
 کتب عالیہ سے ماخذ ہے
 ایم ایف ریاست سے ہے
 عام خریداروں سے
 مالک پورے سالہ
آخرت ہفتہ
 کا فیصلہ خریدیہ خط و کتابت
 جیلا خط و کتابت دارم
 مالک مطبع الحدیث امرتسر
 ہونی چاہئے۔

افراض و عبادت
 دین اسلام میں عبادت کی افادت کرنا
 (۲۲) مسلمانوں کی عبادت اور عبادت
 خدا عزوجل میں
 ہر سال کی ایک گزشتہ مسلمانوں کی عبادت
 یہاں کاہ کی گہراشتہ کن
 ہر ماہ کا ہر قوالہ و ضوابط
 سے ثابت ہے ہر ماہ کی افادت اور
 ایسے (۱۲) ہر ایک خط و ضوابط اور ایسے ہر ایک
 (۳) نامہ نگاروں کی خبریں اور افاض
 بشمول ہفتہ وار ہفتہ وار ہفتہ وار

نمبر ۲۲ | مطبوعہ ۳ رجب المرجب ۱۳۸۶ ہجری مطابق ۲۲ اگست ۱۹۰۶ء | جلد ۳

یہی درج فرماتے ہیں۔ تو عیب کو فروخت میں پڑنے کا موجب قرار دینا انصاف اور حق پسندی سے بعید ہے۔ اب یہی اگر مولوی صاحب خارجی باتوں کو دلیل نہ کریں تو پھر یہی اہل جوابات سے ہی عرض ہوگی۔ اسدھ تو وہ میری کل شکر کو قبول فرمائیں کیونکہ ان کی خارجی باتوں کا جواب دینا مذہبی تھا۔ مگر آئندہ سے وہ اپنا مذہب بدل ڈالیں تو انشاء اللہ میری طرف سے بھی وعدہ شکنی نہ لے پائیگی۔

میری راست بازی یا دوسرے لفظوں میں مذمت کا اندازہ لگانے کی یہ سطور مولوی صاحب نے میری اور اپنی تحریروں میں سے کچھ اقتباسات پیش کی ہیں۔ مگر جس ہوشیاری اور صفائی سے انہوں نے اپنا مطلب رد کر کے کیلئے جہڑی اقتباسات منقول کی ہیں وہ صرف انہیں کا حصہ ہے اور میں انہوں نے ایک خارجی امر پر ناظرین کی توجہ مبذول کرنے کی کوشش کی ہے وہ انکی تحریروں کی ایک ادنیٰ سی دلیل ہے۔ بات تو صرف اتنی تھی کہ میں نے اپنی ابتدائی تحریروں میں ایک نام مولوی نے لیا تھا کہ ایک بحث کے دوران میں دوسری بحث پھیرنا نامناسب اور غیر مفید ہو کر رہتا ہے۔ جسکا مطلقاً و لویہ آج پر بھی ہوتا تھا۔ مگر مولوی صاحب نے اس مولوی کے مطلقاً سے پتہ چھڑانے کی کوشش میں آریہ سماج کے چوتھے مولوی کو بھی ساتھ ہی گھسیٹ لیا۔ انہوں نے اس بات پر اتنا

ویدوں کی ابتدا
 تاریخ آگاہ ہو چکا کہ اس مضمون پر روت سے آریوں کے ساتھ جہاد ہو رہا ہے اور اہل حدیث میں بھی جہاد ہے۔ یہ جہاد اخبار پر کاشا ہو رہا ہے اور یہاں سے آریوں کے ساتھ جہاد کر رہے ہیں جو ناظرین الحدیث کے نو نقل کیا جاگا جو ۱۳ جولائی کے ساتھ لاکر پڑھیں

اسلامی سوال کا جواب
 اگر یہ خیال باطل غلط فہم ہے کہ نہ صرف وہ ناظرین ذمہ داری میں جہاد کر رہے ہیں۔ بلکہ ناظرین ناظر سے بھی جہاد کر رہے ہیں۔ ان کی تحریروں میں سے صرف ایک اقتباس میری تائید کے لئے کافی ہے۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں: ہاں اب ایک بات کا انکار کھو دیتا ہوں تاکہ ناظرین باوجود صاحب کی رہنمائی یا دوسرے لفظوں میں مذمت کا اندازہ لگا سکیں۔ اس اقتباس میں لفظ مذمت خاص توجہ کے لائق ہے۔ اس میں مولوی صاحب کی خاطر بھی فریاد تھا کہ میں جہاد کر رہا ہوں۔ اگر معترض صاحب اہل سوالات کے علاوہ دوسرے خارجی ہوں تو

عبد اللہ

لیکھا۔ ثبوت مانگا لہاں دید کے ناموں کا اور سوال اٹھا مارا برمن گر تھنوں کی تصنیف پر۔ آپ کی حالت تو اس لیکچر کی ہی ہے جو فرمائے گی جو جتنا مجلس حاضرین جلسہ میں آج شام آپ کے سامنے کچھ تقریر کرنے کیلئے کھڑا ہوں۔ آج کی شام نہایت ہی خوش گوشت کیونکہ آسمان پر بادل چھا رہی ہیں اور لفظ نہایت ہی دلکش ہے۔ بادل پانی کے بحالات کے بچھوٹے سے چھوٹے میں موجود ہوتے ہیں۔ بنتے ہیں۔ ہوا دیکھو اس میں بھی ہوتی ہے جن کے نام آکسیجن اور نائٹروجن ہیں۔ اگر آکسیجن تیار کرنا چاہو تو پورے شکر کے کو ایک شیشے کی ٹیڑھی میں گرم کرو۔ آکسیجن بھٹی آئیگی اور پارہ نئی کے پلوٹوں پر لگ جائیگا۔ پارہ ایک بڑی مقدار کا اور دوات ہے جو باغی حالت میں پانی جاتی ہے وغیرہ وغیرہ وغیرہ کوئی سلسلہ ہے اور نہ کوئی مضمون۔ جس چیز کا ذکر چھو گیا۔ اسی پر تقریر شروع کر دو۔ یہ عجیب دل لگی ہے۔ اگر خدا نخواستہ میں منوسمرتی کا سوال دوں بیٹھتا تو مولوی صاحب کہتے کہ منوسمرتی کب تھی۔ اس کے مصنف کی سوانح عمری کیا ہے۔ آریہ سماج منوسمرتی کو کس وجہ تک مستند مانتا ہے۔ اس میں کتنے شلوک جلی ہیں اور کتنے اہل جعلی شلوک کس کس وقت دہل کے گئے۔ ایسے شلوکوں کی کل فہرست پیش کرو۔ وغیرہ وغیرہ میرا یہ مطلب نہیں کہ آریہ سماج ایسے سوال کے جواب دیکھیں یا دینا نہیں چاہتا ہم ہر طرح مولوی صاحب کی تسلی کرنے کے لٹو لٹا رہیں۔ اور شیکہ وہ اپنی سوالات باقی عدہ پیش کریں مگر یہ کیا معنی ہیں کہ پتھر پھرنے کی خاطر تیرا ہ محض ایک بحث کے درمیان میں دوسری بحث چھیڑنے کی کوشش کی جائے۔

نوٹ: پہلے سوال کے متعلق میں نے جو کچھ لکھا ہے۔ اگر مولوی صاحب اس کا لٹو لٹا لینا چاہیں تو ان کو لٹو لٹا لینا ہے کیونکہ وہ بار بار ہماری بات پر زور دیتے ہیں کہ انہوں نے لہاں دید کی بابت سوال نہیں کیا۔

پہلا سوال دویم۔ مولوی صاحب کا دوسرا سوال یہ تھا کہ دیدوں کے نزول کے وقت زبان مقدم تھی یا دیدوں کا الہام؟ اس سوال کا جواب یوں ہے کہ ۲۲ مئی کے پرکاش میں دیکھا۔ مگر مولوی صاحب مذکورہ توجیہ خاطر ہو رہے ہیں کہ میں نے آٹھ سوال پورے الفاظ میں نکل نہیں کیا۔ تاہم اگر مولوی صاحب غلط اور غلطی میں تیز کرنا نہ جانتے ہوں تو اس میں میرا کیا قصور۔ مولوی صاحب کا پورا سوال حسب ذیل ہے۔

وہ دیدوں کے نزول کے وقت زبان دیکھ لیتے، مقدم تھی یا دیدوں کا الہام؟ اگر زبان مقدم تھی تو آریہ سماج کا اصول کہ سب لوگوں کا عقول و عیب۔ غلط ہوا۔ کہہ کہ زبان مقدم ہے میں لہاں دید اپنے الہام کا اظہار کرتے تھے اور اگر زبان دینی لکھی جو کہ ہوتی تھی وقت ہوا، مقدم نہ تھی۔ بلکہ دیدوں کے الہام ہی سے زبان ہماری ہوتی۔ تو سوال یہ ہے

کہ دیدوں کے ملبوں نے دیدوں کو کیسے سمجھا ہوگا۔ اگر اللہ تعالیٰ کی ان اور انہیں سے سمجھا تھا۔ تو سامعین کو جو اس وقت قبل اسوی دیا نہ تھی ہزاروں کی تعداد میں تھی کیسے سمجھا ہوگا؟ اب جاؤ خود جو کہ سوال تو صرف اتنا ہی ہے کہ دیدوں کے نزول کے وقت زبان مقدم تھی یا دیدوں کا الہام۔ باقی عبارت تو درجہ کیا کہ میں ۲۲ مئی کے پرچہ میں لکھا ہوں (اعتراضات کو دھت کی ہوئی ہے کہ اگر زبان مقدم مانجی ہو تو فلاں شکل پیش آتی ہے میں نے اس کا جواب یہ دیا کہ زبان اور اگر زبان مقدم نہیں مانجی تو فلاں شکل پیش آتی ہے میں نے اس کا جواب یہ دیا کہ زبان اور دید ایک ساتھ نازل ہوئے۔ بدیں جو پہلا اعتراض لازم ہی نہیں آتا۔ یہی دوسری مشکل۔ سوا اس کا حل بھی کو دیا گیا کہ شیول نے اللہ تعالیٰ کی ان اور انہیں سے الفاظ سنکریت کے معانی اور صرف و نحو کے قواعد سیکھے۔ اور جو خود زبان سنکریت کے عالم تھی۔ انہوں نے دوسروں کو بھی زبان سنکریت سکھا کر ان پر مطالب دید جو بونی ظاہر کر دی۔ جو آپس میں طرح جواب باصواب لکھا تو مولوی صاحب نے نارنگ بدلا اور فرمائے گی کہ میرے سوال کی توضیح یہ ہے کہ قبل سماج جب دیدوں کا الہام ہوا تو اسی الہام سے زبان ہماری ہوئی تھی وغیرہ وغیرہ۔ اب ناظرین خود ہی انصاف فرمادیں کہ مولوی صاحب جو چھتے تو یہ ہیں کہ زبان مقدم تھی یا دیدوں کا الہام اور توضیح یوں کہتے ہیں کہ دید اور زبان کا الہام یکبارگی ہوا۔ اگر آپ کو آریہ سماج کا عقیدہ معلوم ہے تو آپ عقیدہ پر اعتراض کریں۔ مگر آپ تو عقیدہ دریافت کرنا چاہتے تھے۔ جو توضیح آپ نے اپنے سوال کی کی ہے وہ معنی ضالی ہے۔ کیونکہ آپ کے سوال کی عبارت سے اس میں کوئی تعلق نہیں۔ یہہ توضیح نہیں بلکہ ایک نیا سوال ہے۔ مگر ہم آپ کی دل نشینی نہیں کرتے۔ اس میں سوال کا جواب یہاں دیکھ دیتے ہیں۔ آپ کا اعتراض آپ کے ہی الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

وہ ان چار شخصوں نے جو حاضرین کو ان دیدوں کا نشانہ شروع کیا۔ اور زبان سنکریت سکھائی تو کیسے سکھائی صرف دیدوں کے الفاظ ہی سکھائے یا کوئی اور لفظ اس کے ساتھ ہے۔ اگر نہیں تھی تو کیا انکی ضرورتیں دیدوں کے الفاظ سے پوری ہو جاتی تھیں کیا زبان سنکریت کے تمام الفاظ دیدوں میں ہیں۔ اگر نہیں ہیں تو باقی الفاظ ان شیوہوں نے ان کو کیسے سمجھائے تھے اور خود ہی کیسے سمجھتے تھے۔ کیا دیدوں کے علاوہ اور بھی کوئی الہام تھا جسے یا شیوہوں کے سوا اور لوگوں کو بھی الہام تھا تھا۔ جنہوں نے اپنی ضرورت کے مطابق اللہ سے الفاظ حاصل کر لیتے تھے؟

اگر تو یہ جیسے سنکریت گرامر یا زبان سنکریت کی بناٹ کا مطالعہ کیا ہوتا تو وہ ہرگز ہرگز ایسا اعتراض یا سوال پیش نہ کرتے۔ مولوی صاحب کو واضح ہو کہ زبان سنکریت کے الفاظ محدود اور متعدد نہیں ہیں۔ بلکہ الفاظ سنکریت کے مادی یعنی مساویہ وغیرہ مترقیہ

کے ہیں سنسکرت گرامر کے ماہرین جتنے لفظ چاہیں مادوں سے خود بخود بنا سکتے ہیں۔ ریشوں کے مطلب کی واسطے ویدوں کے الفاظ کافی سے بھی زیادہ توجہ کیونکہ الفاظ سنسکرت کے مادوں کی تعداد ویدوں کے الفاظ کے مقابل میں بہت ہی کم ہے چونکہ وہ چاروں رشی ایشوری گیان اور تقسیم سے الفاظ کے مادوں سے آشنا اور دیا کرن میں ماہر ہو گئے تھے اس لئے انہوں نے حسب ضرورت مادوں سے نئے الفاظ بنا لئے اور لوگوں کو سکھا دی۔ وہ لوگ گرامر وغیرہ پڑھ کر خود بھی الفاظ بنانے کے قابل تھے۔ پس ان چار رشیوں کے سوا اور کسی کو ویدوں یا زبان سنسکرت کا الہام نہیں ہوا۔ اور نہ ہی کسی ایسے الہام کی بعد ازاں ضرورت تھی۔ اب دیکھیں کہ توضیح کے لباس سے مولیٰ صاحب کو کتنا سوال پیش کرتے ہیں۔ مولیٰ صاحب سے میری دوستا نہ پرارتھنا ہے کہ وہ ادھر ادھر بھاگنے کی بجائے باقاعدہ بحث کرنا سیکھیں۔

جواب سوال سوم مولیٰ صاحب فرماتے ہیں یہ تیسرے سوال کے جواب ہیں جو آپ نے منق سے کام لیا ہے۔ وہ اس سے بھی عجیب تر ہے یہ فقرہ پڑھیں لے خیال کیا تھا کہ مولیٰ صاحب کوئی منطق کی غلطی نکالیں گے جس کے سننے کا مجھ پر اثر تھا۔ مگر خدا جانے کیوں انہوں نے صرف یہ کہہ کر نالہ کیا کہ آپ کے جواب کی تردید خود سواہی دیا تہجی کی ایک تحریر سے مل سکتی ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنی پیش منجری میں حسب ذیل اقتباس پیش کیا ہے۔

اوی سر ششی میں ایشور نے بہت سے انسان حیوان اور پتھر و پلنگے کے چنانچہ سحر وید کے اکتیسویں ادھیائے میں اسکا مفصل ذکر کیا گیا ہے، لیکن ان میں گیان اور کرم کی وجہ سے اب بیسافرق ہو گیا ہے موجود نہ تھا۔ ان لوگوں کو صرف کھانا پینا اور بہرہ رکھنا ہی معلوم تھا۔

اس میں مولیٰ صاحب نے حسب عادت خود ایک ضمنی سوال ہی پیش کر دیا ہے۔ چنانچہ بران آریہ سلیج کو وہ خطاب کر کے فرماتے ہیں "ماہیو ایتہ تاریخی بیان ویدیں کفل آیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مولیٰ صاحب کو یہ بھی معلوم نہیں کہ تاریخی بیان کس بلا کا نام ہے۔ سحر وید کے اکتیسویں ادھیائے میں سلسلہ پیدائش کا علم بیان کیا گیا ہے اور مولیٰ صاحب اس کا نام تاریخی بیان رکھتے ہیں۔ اس کی بابت اگر وہ چاہیں۔ تو علمی و بحث کر سکتے ہیں۔ خواہ مخواہ ادھر ادھر بھاگنا تو زمین مناظرہ کے خلاف ہے۔ اسکا ذرا اتھاس مندرجہ بالا کی طرف توجہ دے کر ہے۔ اس میں کہاں کہاں ہے کہ طہان نے چاند کے ٹکڑے کے یقین دلایا۔ آفتاب سے تو میرے بیان کی تائید ہوتی ہے کیونکہ سواہی دیا تہجی فرماتے ہیں کہ گیان وید کو حاصل کر کے لوگوں کی حالت بالکل بدل گئی

مولیٰ صاحب اپنے سوال کو یاد کریں کہ یقین دلانے کا فعل گیان وید کے فعل کے بعد وقتہ ہوا نہ کہ بمصدق ہا موت نہ کیا پس جملہ سے لٹم لٹم گیان دیا ہی نہیں اور یقین دلانے کے پہلی ہی پر لگی۔ جب لوگوں کو رشیوں نے ویدوں کا گیان دیا تو لوگ عالم و فاضل ہو گئے۔ ایسے لوگوں کے لئے سمجھنا نہایت ہی آسان تھا کہ وہ گیان پر اتنا کا ہی ہے۔ پس بلہان وید کے کہنے کے بغیر ہی حاضرین کو اس گیان کے الہامی ہونے کا یقین تھا۔ سو گند بازی یا سحر کی دغا ضرورت یا قدر نہ تھی۔

مجھے اندیشہ ہے کہ میرے مضمون معمول سے بڑھ گیا ہے۔ مگر اس سب کا جو مولیٰ صاحب کی گردن پر ہے کہہ کر اگر وہ خارجی اور کے اندراج سے جتناب کریں تو مجھ اپنی تحریر کو طول دینا نہ پڑے۔ مولیٰ صاحب سے میری پراگتاس ہے کہ وہ قوانین مناظرہ کو ہاتھ سے نہ دیں۔ تاکہ انکو اور ناظرین اخبار کو ہماری بحث سے فائدہ پہنچ سکے۔

مسلمان بہائیوں کا سچا خیر خواہ ہر جہاں اس شرابی سے۔ ہمیں انہوں سے کہ ہماری دونوں دست فروعات میں جارہی ہیں۔ بہتر ہوتا۔ اگر وہ فروعات کو نظر انداز کر کے اصل مضمون پر ہی بحث کرتے۔ ایک معاملہ کے متعلق دفتر پر کاش کی امداد طلب کی گئی ہے۔ بہاد اس معمولی بات پر ہی بحث طول پڑ جائے ہم اصل حالات عرض کئے دیتے ہیں۔ بات یہ ہے کہ مولیٰ صاحب کے ایک مرامہ میں ان کے نام کے بعد لفظ "صاحب" درج تھا۔ پنڈت ہی نے اس پر اعتراض کیا کہ یہ مضمون مولیٰ صاحب کا کچھ ہوا نہیں۔ کیونکہ وہ خود اپنے نام کے بعد "صاحب" نہیں کہہ سکتے تھے۔ اسکا جواب مولیٰ صاحب نے یہ دیا کہ یہ لفظ شاید کاتب کی غلطی سے لکھا گیا ہے گویا کہ انہوں نے بوجہ ہم پر ڈال دیا۔ اس لئے ہم نے پتھیلوں کے قائل ہیں کہ مولیٰ صاحب کا اصل مضمون نکال کر دیکھا تو وہاں لفظ "صاحب" مولیٰ صاحب کے لقب کے بعد موجود تھا۔ یہ کیسے ہوا اسکی وجہ بھی ہم بتا کر دیتے ہیں۔ جو مضمون مولیٰ صاحب کی طرف سے ہمیں موصول ہوتے ہیں۔ وہ مولیٰ صاحب کے قلم سے نہیں ہوتے ان کے قلم سے یا تو انکا دستخط ہوتا ہے یا کوئی اصلاح۔ لیکن مضمون زیر بحث میں مولیٰ صاحب دستخط کرنا بھی قبول گئے۔ یہ حالات ہیں ہم امید کرتے ہیں کہ آئندہ طریقین کی طرف سے اس معاملہ پر روشنی دیا جائیگا۔ (اڈیشہ پرکاش، جواب آئندہ۔ اڈیشہ لٹریچر)

ہینڈ کی کو بھی لو فو کام ہوا

ہے اور یہ خبر پہنچی ہے کہ سلطنت ترکی اور مصر وغیرہ کی طرف سے چند ایک علماء اسلام جاپان میں پہنچے ہیں۔ ہماری نئی پارٹی آریہ سماج میں بھی ایک نئی روح چمک گئی کہ

اس کتاب میں ان لوگوں کا ذکر کیا گیا ہے جو اس وقت تک کہ مولیٰ صاحب نے اپنی کتاب کو چھوڑ کر نہیں دیا۔

الہامی کتاب - قرآن شریف اور وہی کے الہامی پوسٹل کتب - قرآن شریف کی تفہیم - قیمت ۱۰ - میخراہوٹ امرتسر کے طلبہ کو

سائنس کا پڑھنا ہے۔ ورنہ مسلمان لوگ زمین فتنہ کا پیشہ سے دستور ہندہ توڑیں۔
یہاں کا نام تک نہیں بانتے۔

پس جو کہ انسان اشرف المخلوقات ہے اور اپنی برائی بھلائی کی تیز کر سکتا ہے
اس لئے میری لکڑیوں فتنہ کا رواج ہر ایک قوم میں ہونا چاہئے۔ تاکہ اس عظیم الشان
فطنان سے جو بلا فتنہ لوگوں کو پہنچ رہا ہے نہ ہا کو نجات ملے۔

ہمارے قدردان

اکثر تو نہیں۔ البتہ فی صدی ۲-۳ ہمیشہ شاکہ رہتی ہیں
کہ اخبار وقت پر نہیں پہنچتا۔ بلکہ مرے سے پہنچتا ہی
ہیں۔ ایسے اجاب کی خاطر بار بار کہا گیا کہ دفتر سے اخبار برابر بھیجا جاتا ہے۔ خدا
نخواستہ دفتر والوں کو کسی خاص شخص سے کوئی رنج نہیں کہ نہ بھیجا جائے دوسری
پارٹ ہوں چوک ہو۔ یہ بھی ٹھیک ہیں۔ کیا نہ کہ چند ایک مہاجروں ہی کے قریب ہر ہفتہ
بہل چوک ہوا کرے اس سے صاف سمجھا جاتا ہے کہ ٹاکنی نہ کہ تو اب ایسے ہی کوئی راز
پہنچا ہے پس اسکا علاج وہی ہے جو کہ تو اب ایسے ہی کہہ سکتے ہیں کہ ایسے سب کے
جنرل پوسٹ ماسٹر کی خدمت میں وہ ٹاکنی بھیجی کہہ سکتے ہیں کہ ہمارا چہ غلام نام کا
ہیں آنا یا وقت پر نہیں آتا۔ امرتسر کے ڈاک کی ذمہ داری کی حساب لگایا کریں کہ اتنی
وقت میں آسکتا ہے۔ اگر اس سے زیادہ وقت لگا جو۔ تو ٹھکانے سے پہنچتی ہیں تو
غلط۔ بعض دوستوں نے کہا ہے کہ ٹاک کے ہر حصے کے اخبار الگ الگ ڈالوں
میں ڈاک کی پہنچائے جائیں تو یہ غلطی نہ ہو۔ شاید انہیں معلوم نہیں کہ علاوہ اپنی ٹھکانے
کے ڈاک خانہ کا قانون ہی ایسا کرنے سے مانع ہے۔

غزل

و تو صیف حدیث رسول مجید

(از وحشہ عبدالرحمن دین حقان محمد)

ہم زبان شوق سے پڑھتے ہیں فی فرشتہ
اہل بدعت کے لکھو یہ ستم قاتل جان لو
بھتی ہیں نام سے اکو گریزاں رات دن
کیوں کریں فریبی قسمت پر نہ ہم جو غلام؟
اہل ایمان پاتے ہیں اس جو غلام دہم
جو کہے انکا اس سے چہ وہ مزہ و شوخ
سوفی و ملا کہا میں اور یہ بھول سے غلام

فلت بدعت تو اس جو ہو مودی کا فوس
ہے فیما ہر اندر سے یہ افزوں تر حدیث
ہے موقد کی دعا اللہ سے ہر دم ہی۔
ہو ترقی رات دن جاوے پڑھی لکھی حدیث

وَلَا اِيضًا

مناجات بدرگاہ مجیب الدعوات

خدا یا توئی شاہ بندہ نواز	حکیم و تدبیر وہم کار ساز
آہی توئی سب آمر دگار	ترحم تو بر من کن اسے کہ گار
منم بندہ عاجز و شرمسار	حنین و ولولم و عسیاں شمار
پشیمانم از کردہ خویش تن	بن تو بہ بخش اے حق و المین
ندارم بخود تو شہ روز حشر	تالم چگونہ شود رمذ حشر
ذطاعت عبادت نہ ورت نہ ذکر	چگونہ شود عالم اینست فکر
قدام بگرداب حرص و ہوا	برآری ازین در طہ پر بلا
سہم تنگ از دست دیو لعین	بکن صم یا اسم الراحمین
بے آرزو لعن سسرکش مرا	بسوئے سعادت تو کرش مرا
پنا ہے ندارم بجز در گت	سر عجز نہاد ام بر درت
شوم ملتجی اے خدای جہان	زنا بہم تو بخشی اماں۔
بلندم ز اعمال روز شمار۔	کہ درم گناہ افزوں از شمار
کنم التماسے خدا بار بار	کہ ہستی خدا بخش وہم عفو بار
دعا ہے کم از تو با حال زار	عطا پاش بر من۔ خطا در گزار
بتابی دلم از رونا و نواہاب	کہ رسوا نگردم بر یوم الحساب
ز دنیا آرزو کار دنیا تمام	نفرم برار اسے شدہ الکلام
گناہم بخش ای خدا سے کریم	لطیف و رؤف و حضور رحیم
منا سے میا ہم بنیر لوار	تفہیم شو نہ اند احمد مجتہبا

دعا ہے موقد بکن مستجاب
سبح جناب رسالتکتاب۔

درخواست منظور

مولانا بخش رنگر سبزیال ضلع سیالکوٹ کی
درخواست ایک سال اجازت کے لیے جناب
میرزاں محراب خاں ہمدان ناگپور کلان نے منظور فرما کر جاری کرادیا۔ جزاء اللہ

انتخاب انجمن

امرتسر میں اس ہفتہ سماجی درسٹانندجی کے لیکچرر بڑی خاموشی کو ہوتے رہے یہاں تک کہ اشتہار بھی عام طور پر نہ دیکھا۔ مباحثہ مناظرہ تو بڑی بات ہے۔

امرتسر میں ایک شخص مسٹر سپنگر نامی نے ثبوت کا دعویٰ کیا کہ قادیانی بھی کہاں ہے؟

ترجمانی کی مولدہیل کیتھی نے گوشت فروشی کے متعلق جو سختی کرنی چاہی تھی۔ وہ مسلمانوں کی فریاد کرنے پر صاحب ڈپٹی کمشنر ہمارے مسوخ کردی۔ الحمد للہ (نامہ نگار رازدہلی)

گورنمنٹ قادیانی نے ڈاکٹر عبدالحمید خان (سابق مرزا) کی بابت ۱۶ اگست کو اشتہار آیا ہے۔ کہ عبدالحمید خان عذاب میں مبتلا ہو گا۔ دہرت ثوب مگر غناب کا شرح بھی کر دی جوتی۔ ہمیں خط ہے۔ کہ آتم کی طرح کہیں ڈاکٹر موصوف کو بھی روحانی غناب نہ ہو۔ جو سولے کرشن جی کے کسی دوسرے کو معلوم نہ ہو سکے۔

حافظ خدابخش بٹال سے لکھتے ہیں۔ کہ میرا ایک دوست الہی بخش نصف رجب میں سفر حج کو جانوالا ہے۔ حسب تجویز المومنین مورخہ ۱۰ اگست کو فی صاحب رفیق طریق ہوں۔ تو اطلاع دیں۔

لالہ منشی رام جی آریہ لیڈر نے جاپان میں آریہ ڈیویژنیشن جانے کی جو مخالفت کی ہے۔ آریہ اخبار اولو کو کوس رہے ہیں۔ پیسے ہے فوجی تھی سنڈر سنگھ ولد جوالا سنگھ و فعدار پٹن نمبر ۲۔ پشتر عشر سال ساکن ہزارہ تھانہ کالابا کاپرا تحصیل و ضلع لاہور جو بوشی مجمع عام میں مسلمان ہوا اسلامی نام عبداللہ رکھا گیا۔

طرسی حکومت کی مجلس شورائوں اندوز تلمذ عثمانیہ میں عام تعلیم کی اشاعت پر غور کر رہی ہے۔ تاکہ دیگر متمدن ممالک کی طرح وہاں بھی جبری تعلیم جاری ہو۔ آئینہ شریعتہ تعلیم سے اصناف مدارس و مکاتب کی بابت معلومات ہمیں پہنچانے کاغذ اب طلب کئے ہیں۔

اس سال شری کے شاہی مدرسہ سے ۴۰ طالب علم اعلیٰ علمی ڈگریاں حاصل کر کے لکھے ہیں۔

حجاز ریلوے لین پر حسب ذیل میں ٹرینیں آمد و رفت کرنے لگی ہیں۔ دمشق سے معان کو ہفتہ میں تین بار شنبہ دو شنبہ اور چار شنبہ کو پہلے بجے صبح کے وقت ڈاک کی گاڑیاں روانہ ہوتی ہیں۔ اور معان سے دمشق تک اتوار شنبہ اور جمعہ کو آتی ہیں۔ مرحوم آئیٹھکہ تک مدینہ منورہ تک ریل پہنچانے کا ناکیدی حکم ہے۔

سلاطین العظم نے اس بات کی اطلاع ملنے پر کہ مقام بندر گاہ فیصلہ کرنے کے قابل میٹھا پانی کیا ہے اور حاجیوں کی تکلیف کا باعث ہے۔ وہاں ایک مشین روانہ فرمائی ہے۔ جسکے ذریعہ سے سمندر کا کھارا پانی مقطر کر کے پینے کیلئے شرن پانی تیار کیا جائیگا۔ تقطیر آب کی خدمت بہتر ذریعہ کی کیشن کو سپرد ہوئی ہے۔

افسوس ہے کہ پنجاب کی نہری نوآبادیوں کی کاشت کو پاس پر کیشاپنوار ہو گیا ہے۔ یہ کیشا امرت کثرت بارش ہی سے ضائع ہو سکتا ہے۔ لیکن بکثرت بارش ہوئیگی امید نہیں۔

وہ پڑھنے میں بکثرت بارش ہونے سے شہر میں سیلاب آگیا۔ بیشتر مکانات مسما اور سیکڑوں آدمی بے گھر ہو گئے موجودہ فصلیں پانی میں ڈوب گئیں۔ آگوست سخت نقصان پہنچا۔ دغدا کی شان امرتسر لاہور میں گویا

کثرت بارش کی وجہ سے کالا شملہ ریلوے کی حالت ابھی تک قابل اطمینان نہیں ہوئی۔ شہنوں کی آمد و رفت رکی ہوئی ہے ابھی سے نہیں کہا جاسکتا کہ شملہ اور کالا کے درمیان باقائمرہ شہر نہیں کب آنے جانے کیلئے ہوگی۔

پانڈی جو سی میں بیٹھنے اور جھک کی سخت وبا بہیل رہی ہے اور بکثرت لوگ مر رہے ہیں۔ امرتسر میں بھی بیٹھنے نمودار ہے خدا عاقبت بخشنے

سماں لینڈ کے دیوانہ طائے علاقہ انادین کی قوم دارتارون پر تھاپ مار کر ایک ہزار سے زیادہ آدمی قتل کر ڈالے اور دس ہزار اونٹ چھین لئے۔ (دواہ دیوانہ لیکار خود ہوشیار) کلکتہ میں ہندو ماہ حال کو بکثرت بارش ہوئی سو گہنہ کھانڈوں میں چلنا بہرنا بندر۔

محبوب صاحب مومنین ہجرت کے متعلق لکھتے ہیں۔ اور رفیق طریق کے مسئلہ شہی ہیں۔

سامان تندستی

مفصلہ ذیل مال

برقی سٹ اس سٹ میں تین شیشاں ہیں۔ ایک شیشی برقی روغن کی ہے جسکے استعمال سے موٹا ہار گھسنے کے انداموں کی سست رگن پانی خارج ہو جاتا ہے اور ایک شیشی روغن طلاؤ کی ہے۔ جبکہ تیسری شیشی مخصوص اپنی اصلی حالت پر آجاتا ہے اور ایک شیشی برقی پڑکی ہے جو ندرت کی کمزوری گزارا ہو کہ بدن میں ٹھنڈی اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔

یہ سٹ ہزاروں کی تکمل علاج ہے۔ قیمت مع حصول دین کے پورے پانچ آنے

ہمارے کارخانہ سے نہایت عمدہ دارزبان لکھنے اور ڈرائنگ آئی فوڈ تھریل کی جاتی ہے۔ اور مال وقت مختصر فرست مال پر بھی جاتا ہے۔

لنگی سادہ ۵۰ روپے سے ۱۰۰ روپے تک فی عدد
 دو زمین سے ۱۰۰ روپے سے ۲۰۰ روپے تک
 سادہ پڑکی ۱۰۰ روپے سے ۲۰۰ روپے تک
 ازار بند سوتی ۱۲ ۱۲ ۱۲ ۱۲
 رویشی ۱۲ ۱۲ ۱۲ ۱۲
 تھان گرین باریک دھوا لکھ ۱۰۰ روپے سے
 جوڑے ساخت لووانہ ۱۰۰ روپے سے
 لہنگا پڑکی ۱۰۰ روپے سے
 جراب تانہ اون ۱۸ ۱۸ ۱۸ ۱۸
 جراب تانہ سوتی ۱۸ ۱۸ ۱۸ ۱۸
 رو مال سوتی ۱۸ ۱۸ ۱۸ ۱۸
 فوجی زمین خالی ۱۰۰ روپے سے
 صاف شیشی ۱۰۰ روپے سے
 پڑکی ۱۰۰ روپے سے
 زکین رومی ۱۰۰ روپے سے
 درمی برابری ۱۰۰ روپے سے

مچوں تیرہ ترن

انہ کے کہانی، مختلف دماغ اور نسیان کے ذریعے لگنے اور مفید ہے۔ طالب علموں و کیوں اور دیگر دماغی محنت کرنے والی امی کو اس سے فربہ استعمال کرنا چاہی۔ قیمت ۱۰ روپے

مسکج بان

اس دوائی کے استعمال سے جویاں پہلو رزنی بند ہوتا ہے۔ اور نئی برقی اور گڑھی ہوجاتی ہے۔ قیمت ۱۰ روپے

جس سے کم روانہ نہیں ہو سکتی مع حصول

مومبائی مقوی باہ

یہ دوائی ابتدائی سل و دق۔ دماغی تبدیلی اور کمزوری۔ درد کم۔ جویاں منی کو ذریعہ اور کمزوری منی کو بڑا کیٹیو کرے۔ جو لگتی ہے۔ ڈورٹی کہا لینے سے درد ختم ہوتا ہے۔

بچوں کو پل سٹی روزانہ کھلائی سے جوڑو سے میں ذریعہ کرتی ہے۔ بڑوں کو عصائی پیری کام دیتی ہے جن لوگوں کا سینہ ہوتا اور نزل و زکام کی شکایت ہے۔ ان کے لٹو حفظ صحت ہے۔

جماع کے بعد ڈورٹی کھا لینے سے پہلی طاقت بحال ہوتی ہے۔ اور جن اشخاص کی کئی بسبب وقت تلف اور لادہ ہوتی ہے۔ وہ اسے استعمال کرے۔

وہ اسے استعمال کر کے قدرت الہی کا شاکدیکہیں انفرس مریماتی ہمارے قسم کی کمزوری کا تیرہ ہدف علاج ہے۔ دیک اور نوانی لب کی کن ہیں اسکی توصیف میں ربط لسان ہیں ہمارے دوائی کی شایہی کوئی ہے ایک قدر انہوں

نامہ اٹھائے۔ قیمت فی چٹا مکہ ۱۰ روپے سے کم روانہ نہیں ہو سکتی مع حصول

کلاہ سادہ ۶ سے ۹ روپے تک فی عدد
 زرین عمدہ ۱۰۰ روپے سے
 رو مال رویشی ۸ سے ۱۰ روپے سے
 کپیل ویسی سے ۱۰۰ روپے سے
 فوجی چار روپہ ۱۰۰ روپے سے
 لوی سفید پیر ۱۰۰ روپے سے
 پٹی ویسی لونی ۱۲ ۱۲ ۱۲ ۱۲
 پٹینڈ سے ۱۰۰ روپے سے
 سوتی ۱۰۰ روپے سے
 بڑی پٹینڈ ۱۰۰ روپے سے
 بڑی کوٹ پٹینڈ ۱۰۰ روپے سے
 چادر پٹینڈ ۱۰۰ روپے سے
 بنیان و پاچار لونی ۱۰۰ روپے سے
 سوتی ۶ ۶ ۶ ۶
 چوتھی دو تھپی سے ۱۰۰ روپے سے
 باقی فرست ملکو اور دیگر۔

غلام انور قسم مال فوجی رہا بنائیں کرینڈ
 میڈل رین۔ بین۔ جہاں سوتی زرین پٹینڈ اونے نہری درو پیری وغیرہ وغیرہ نیت
 دیگر سودا گروں کو ہمارے ہی ازبان بنایا۔ ایک بار بطور آنا لٹن کے تو ہوا سادہ
 کراٹھ و پابو بہر خود بخود کارخانہ کی سچائی اور مال کا مکہ کی معلوم ہو جائیگی
 لوٹ۔ سودا گروں کو خاص رعایت سے مال بھیجا جاتا ہے۔ عام خریدار
 کو بذریعہ وی پی پارو پے نقد آئی ہمار سال کیا جائیگا۔

شیر عورت محمد اینڈ کمپنی سول و ملٹری کمپنڈ بلوئی

پرو پیر ایٹروسی میڈلین ایجنسی۔ کٹھنہ۔ تعلقہ لکھنؤ